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เรื่อง



เพื่อให้นักเรียนสามารถหาผลหารเกี่ยวกับความยาว



ตู้ล็อคเกอร์ 3 ชั้น สูง 150 เซนติเมตร
และตู้ล็อคเกอร์แต่ละชั้นมีความสูงเท่ากัน 

ตู้ล็อคเกอร์ 1 ชั้นสูงเท่าไร

คิดจาก 150 ÷ 3 = 50

ดังนั้น 
ตู้ล็อคเกอร์ 1 ชั้น สูง 50 เซนติเมตร



ถ้าช้ันวางของสูง 185 เซนติเมตร 5 มิลลิเมตร
และแต่ละชั้นมีความสูงเท่ากัน
ชั้นวางของ 1 ชั้น สูงเท่าไร

มิลลิเมตร
1 8 5 5

เซนติเมตร
5 1 8
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5
1

ดังนั้น 185 เซนติเมตร 5 มิลลิเมตร หารด้วย 5 
เท่ากับ 37 เซนติเมตร 1 มิลลิเมตร



ตอบ ชั้นวางของแต่ละชั้นสูง ๓๗ เซนติเมตร ๑ มิลลิเมตร

มิลลิเมตร
1 8 5 5

เซนติเมตร
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ดังนั้น 185 เซนติเมตร 5 มิลลิเมตร หารด้วย 5 
เท่ากับ 37 เซนติเมตร 1 มิลลิเมตร



เชือกม้วนหนึ่งยาว 50 เมตร 40 เซนติเมตร 
ตัดเชือกออกเป็น 4 เส้นเท่า ๆ กัน 

เชือก 1 เส้นความยาวเท่าไร

เศษ 2 ม. เท่ากับ 200 ซม.
รวมกับ 40 ซม. เป็น 240 ซม.

เซนตเิมตร

5 0 4 0

เมตร
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ดังนั้น   50 เมตร 40 เซนติเมตร หารด้วย 4 
เท่ากับ 12 เมตร 60 เซนติเมตร

ตอบ เชือก ๑ เส้น ยาว ๑๒ เมตร ๖๐ เซนติเมตร

เศษ 2 ม. เท่ากับ 200 ซม.
รวมกับ 40 ซม. เป็น 240 ซม.

เซนตเิมตร

5 0 4 0

เมตร

4
1

1

2

240

60



ในหนึ่งสัปดาห์วิ่งได้ระยะทาง 23 กิโลเมตร 
800 เมตร ถ้าทุกวันวิ่งได้ระยะทางเท่ากัน 

1 วันวิ่งได้ระยะทางเท่าไร

เศษ 2 กม. เท่ากับ 2,000 ม.
รวมกับ 800 ม. เป็น 2,800 ม.

เมตร

2 3 800

กิโลเมตร

7 2 3
3

2,800

400



ดังนั้น       23 กิโลเมตร 800 เมตร หารด้วย 7 
เท่ากับ 3 กิโลเมตร 400 เมตร

ตอบ ๑ วันวิ่งได้ระยะทาง ๓ กิโลเมตร ๔๐๐ เมตร

เศษ 2 กม. เท่ากับ 2,000 ม.
รวมกับ 800 ม. เป็น 2,800 ม.

เมตร

2 3 800

กิโลเมตร

7
3

2,800

400



1)    ระยะทาง 36 กิโลเมตร หารด้วย 8 เท่ากับกี่กิโลเมตร กี่เมตร

ดังนั้น       ระยะทาง 36 กิโลเมตร หารด้วย 8 
เท่ากับ 4 กิโลเมตร 500 เมตร

ตอบ ๔ กิโลเมตร ๕๐๐ เมตร

เศษ 4 กม. เท่ากับ 4,000 ม.
รวมกับ 0 ม. เป็น 4,000 ม.

วิธีท า เมตร

3 6 0

กิโลเมตร

8 3 6
4

4,000

500



2) ความยาว 289 เซนติเมตร หารด้วย 5 
เท่ากับกี่เซนติเมตร กี่มิลลิเมตร

ดังนั้น      ความยาว 289 เซนติเมตร หารด้วย 5 
เท่ากับ 57 เซนติเมตร 8 มิลลิเมตร

ตอบ ๕๗ เซนติเมตร ๘ มิลลิเมตร

เศษ 4 ซม. เท่ากับ 40 มม.
รวมกับ 0 มม. เป็น 40 มม.

วิธีท า มิลลิเมตร

2 8 9 0

เซนติเมตร

5 2 8
5
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39
7



3) ระยะทาง 57 กิโลเมตร 600 เมตร หารด้วย 6
เท่ากับกี่กิโลเมตร กี่เมตร

ดังนั้น       ระยะทาง 57 กิโลเมตร 600 เมตร หารด้วย 6 
เท่ากับ 9 กิโลเมตร 600 เมตร

ตอบ ๙ กิโลเมตร ๖๐๐ เมตร

เศษ 3 กม. เท่ากับ 3,000 ม.
รวมกับ 600 ม. เป็น 3,600 ม.

วิธีท า เมตร

5 7 600

กิโลเมตร

6 5 7
9

3,600

600



การหาผลหารเกี่ยวกับความยาว
ท าได้โดย หารความยาวทีละหน่วย

จากกิจกรรมนี้ สรุปได้ว่า.....








